

SVOBODNA SLOVENIJA

LETO (AÑO) XLVIII (42)
Štev. (No.) 19

ESLOVENIA LIBRE

BUENOS AIRES
18 de mayo — 18. maja 1989

MARKO KREMŽAR

Slovenec sem, je mati d'jala

Tako so pele in nas učile naše matere, ker so vedele, da je tako prav. Ni jim bilo treba razlagati, da imajo pravico in dolžnost vzgajati otroka za svoj narod v svoji veri. Naraven čut jim je narekoval, da so otroku, ki so ga ljubile, posredovale to, kar je bilo drago njim in njihovim prednikom.

Danes marsikje ni več tako. Zdi se, kakor da bi očetje in matere potrebovali razlogov, zakaj predajati sinovom in hčeram jezik in kulturo slovenskih rodov.

Gre za zmedo, ki ni le slovenska. Zato si priključimo v spomin jasne besede svetega očeta:

„Družina, postani to, kar si!“

Tako je zaklical Janez Pavel II. na nedeljo Kristusa Kralja leta 1981 v apostolskem pismu „Familiaris consortio“.

V božjem načrtu je namreč, da mora družina ohraniti in če treba najti svojo „identiteto“ in svoje „poslanstvo“. Biti mora „to, kar je“ in „storiti to, kar more in mora“.

(17, 1)
Ker je družina kot ustanova poklicana v obstoj, da je „globoke skupnost življenja in ljubezni, je njeno poslanstvo v tem, da postaja vedno bolj prav to,“ nosilka ljubezni in zibelka življenja. (17, 2)
Vse naloge, ki jih ima družina, so izraz prav tega temeljnega poslanstva. Zato naroča papež, da se moramo poglobljati v edinstveno „bogastvo poslanstva družine in dognati njegovo raznovrstno vsebino, ki pa je vendar med seboj tesno povezana“. (17, 3)
Človeško življenje in ljubezen namreč ne moreta viseti v nekaki abstraktnosti. Za zdravo rast potrebuje konkretni temelj in vrednot, ki jih je mogoče doseči in ohranjati z naporom ter so zato vedno predmet naših odločitev.

Ena od nalog družine, ki se spreminjajo v pravico in dolžnost staršev, je vzgoja otrok. Ta pravica pa tudi njej odgovarjajoča dolžnost sta za starše nenadomestljivi in neodtujljivi, kar pomeni, da „ju ni mogoče popolnoma prenesti na druge in si ju drugi ne smejo lastiti.“ (36, 2)
Pred vestjo, družbo in Bogom bomo starši odgovarjali o njuni uporabi.

To drži tako za tisto področje vzgoje, ki naj usmerja otroka k „ljubezni in spoštovanju do Boga“, kakor za ono, ki pripravlja temelje naravni rasti in ki bo omogočala otroku „resnično človeško življenje“. Pomeni, da oče in mati s posredovanjem življenja prevzemata nase odgovornost odločanja glede vrednot, po katerih naj njun otrok usmerja svoje življenje. To je bistveni del danes tako poudarjanega odgovor-

nega materinstva in očetovstva.

Malokdo dvomi, na primer, da smejo starši odločati glede šole, katero naj obiskujejo njihovi otroci. Ni pa redkost, da pri tem pozabljajo na dejstvo, da je šola le dopolnilo družinske vzgoje, v smeri, ki naj bi jo začrtali oni sami. Pravica izbire primerne šole le potrjuje drugo, prvotnejšo pravico, ki jo imajo starši do usmerjanja svojih sinov in hčera k vrednotam naravnega in nadnaravnega reda, v skladu s prirojenimi osebnimi sposobnostmi, z družinskimi izročili, z narodovo kulturo, z naravnim redom in z božjim razodetjem.

Vse to razmišljanje bi bilo odveč, če ne bi vdiral iz sveta, prežetega z relativizmom, tudi med naše družine dvom. Ali je prav, da starši vzgajajo, na primer, sredi različnih verstev že od majhnega otroka v veri, ki so jo oni sprejeli za pravo? Ali jih imajo pravico učiti v skladu z družinskimi izročili in s kulturo svojega naroda, čeprav žive sredi različnih kultur in jezikov? Mar ne bi bilo primernejše, da bi o vsem tem odločali otroci, ko dorastejo, ali pa recimo država s svojimi zakoni ali celo okolje s svojo „prevladujočo kulturo“, kar bi po mnenju nekaterih pripomoglo, da bi se otroci počutili v njem bolj „domače“?

Kdor se izgovarja na podobne načine, češ da s tem spoštuje otrokovo svobodo, se ne zaveda, da mu v resnici krati osnovno pravico, ki jo ima ta do vrednot, katere sta njegov oče in mati prejela z nalogo, da jih posredujeja novemu rodu. Tak človek uničuje lastnim otrokom dediščino, do katere imajo pravico že od spočetja. Pravico do ljubezni, pa tudi do pripadnosti družinskemu in narodnemu občestvu v naravnem ter verskem in nadnaravnem redu, prinese vsakdo takorekoč na svet.

Včasih se zdi, kakor da bi nekateri starši gledali v verski vzgoji vsaj nekako koristno zavarovanje, ki naj ga ima otrok za „drugi svet“, medtem ko se jim zdi narodna vzgoja v zdomstvu brez vsake praktične koristi in zato nepotrebna. Pozabljajo, da je vera le pot do ljubezni, ki nikdar ne išče le sebične koristi. Sicer pa, ali je mogoče ljubiti stvarnika pa prezirati njegov red in stvarstvo, v katerega nas je postavil On? Ali je mogoče moliti „zgodí se Tvoja volja“, pa bežati pred poslanstvom in pred križem, ki smo ga prejeli po Njegovi dobroti skupaj z življenjem, z družino in z drugimi darovi sredi konkretnih zgodovinskih in kulturnih razmer?

Odtod poudarek, ki ga je dala škofovska sinoda v Rimu leta 1980

družinskim pravicam, katere ponovno našteva sv. oče v že omenjeni okrožnici, kjer beremo, da ima družina med drugimi tudi pravico, „da vzgaja otroke ustrezno svojim lastnim verskim ter kulturnim izročilom in vrednotam.“ (46, 3)
Družina je namreč po božjem načrtu „temeljna celica družbe ter nosilka pravic in dolžnosti še pred državo ali katerokoli drugo skupnostjo.“ (46, 2)

„Prihodnost človeštva“, pa tudi slovenstva tako doma kot v svetu, „gre preko družine“, (86, 2) kateri naj države služijo ne pa zatirajo njeno naravno bogastvo.

Ko se mladi slovenski zakonci v zdomstvu odločajo za usmeritev vzgoje svojih otrok naj ne pozabijo, da ustvarjajo novo družino, katere pravice segajo v globino božjega, to je naravnega reda in njegovih zakonov, ki so daleč nad vsemi drugimi zakoni. Zavedajo naj se, da bodo otroci sad njihove ljubezni, ustvarjeni po božji podobi in s tem deležni pravic in časti, ki so lastne vsaki osebi, ter da so člen rodu, na katerega smejo biti ponosni.

Samozavestne družine, ki bodo koreninile v naravnih vrednotah pa usmerjale svojo rast k Viru vse ljubezni, bodo kos prikitemu in tudi grobemu nasilju, ki jih lahko še čaka v prihodnosti.

Krščanski družini, ki temelji na zakramentu zakona, pa pripada po (Nadaljevanje na 2. str.)

SLOVENSKI FANTJE NA KOSOVU

Slovenska demokratična zveza, Socialdemokratska zveza Slovenije, Društvo slovenskih pisateljev, Slovenska kmečka zveza, Zveza slovenske kmečke mladine in Slovensko krščansko socialno gibanje, pa tudi mnogi posamezniki, so odločno protestirali proti vpoklicu večjega števila vojaških rezervistov iz Slovenije, ki so morali na Kosovo, kjer nastopajo pod imenom „Enota iz Slovenije na Kosovu“. V glavnem so bili vpoklicani rezervisti iz ljubljanske in vrhniške občine. Zaradi tega je ogorčenje v Sloveniji tako veliko, da je bilo slišati klic k uporabi ali dezertiranju. Vest o odhodu slovenskih fantov na Kosovo je prišla v javnost po naključju, saj kakor je pred kratkim že poročal časnikar Viktor Meier — Beograd le skopo in zelo skromno objavlja notranjepolitične vesti.

Ustanovil se je tudi Akcijski odbor za varstvo pravic vojakov in nabornikov, ki je skupaj z Odborom za varstvo človekovih pravic poslal poziv republiški skupščini, da naj zahteva ukinitve izrednih ukrepov. Slovenci na vse proteste dosedaj še niso dobili nobenega uradnega pojasnila ali odgovora.

Zato pa so trosili po Ljubljani letak, ki pravi:

„Neustavno izredno stanje, ki naj bi na Kosovu vzpostavilo mir, je doseglo le prelivanje krvi. Slovenski delegati so v skupščini SFRJ uvedbo izrednega stanja podprli. Slovenski član predsedstva SFRJ ga še vedno zagovarja. So naši delegati glasovali legitimno? Bodo delegati v zvezni skupščini dvignili roke tudi za izredno stanje v Sloveniji? Slovenci — če že moramo umreti, umrimo za lastno svobodo! Slovenke — vaši sinovi so že na Kosovu! Vaši možje odhajajo.“

SR Slovenija je po ustavi suverena država in slovenska skupščina lahko odloča, ali bodo slovenski vojaki, miličniki in rezervisti umirali in ubijali zunaj slovenskih meja.

Predsedstvo Univerzitetne konference ZSMS Ljubljana

D-ova

Kaj grozi Jugoslaviji?

Na zadnji skupni seji ideološke in razvojne komisije srbskega Centralnega komiteja Zveza komunistov se je že očitno pokazalo, kakšni so nameni srbskih partijskih funkcionarjev. Na tej seji je vodilni srbski partijski ideolog Vladimir Štambuk izjavil, da j treba najprej počistiti s političnimi pluralizmi, ki jih zahtevajo v Sloveniji in na Hrvaškem in ki jih zahtevajo tudi že mnogi komunisti po vsej državi. Po Štambuku je ideja o političnih pluralizmih t. j. ideja o priznavanju in uveljavljanju različnih zamisli o ureditvi družbe in države zastarela in nesodobna in „pod sodobno civilizacijsko ravni“. Res zanimivo, z oblikami „partijske demokracije“ smo očitno v Jugoslaviji že presegli gnili svet parlamentarne demokracije, ki vlada danes v vsem zahodnem svetu.

Po mnenju Štambuka je Zveza komunistov edina sposobna rešiti jugoslovansko krizo, toda samo na ta način, da se prepreči, da bi se partija razvijala kot zveza republiških in pokrajinskih organizacij, ker edino na ta način ostaja partija na oblasti. Drugi najvišji srbski partijski funkcionar Drago Jokić je na

isti seji zahteval, da se je treba upirati ločevanju partije od države. Partija je država in država je partija. Na ta način je treba utemeljiti „nadsistem partije v državi“, ki bo onemogočal vse odklone in sredebožne sile „na terenu“.

Vse besedičenje o reformi partije ali o sestopu partije z oblasti so samo prazne besede. Treba je ohraniti oblast partije enotno v vsej državi, potem se ni bati za usodo Jugoslavije. Logika je jasna: brez enotne in močne partije, ki ji udarnost zagotavlja večinski glasovalni stroj, so veliki reformatorji Jugoslavije pravzaprav brez pravega orožja. Naj se ljudje le igrajo z zvezami in strankami, enotna in močna partija, ki se bo razvijala po idejah Štambuka in Jokića, bo vso to šaro pometla na smetišče.

Ko bo decembra izredni ali redni kongres partije, bomo tedaj pričeli tega, kako bo partija „osvojila“ vso oblast, ki ji še manjka, in bo dobila v roke ključ do „nove Jugoslavije“. In to v času velikih sprememb v Sovjetski zvezi, na Poljskem in na Madžarskem.

Sm R

Iz delovanja Slovenske skupnosti

V nedeljo, 7. maja je Slovenska skupnost, to je stranka, ki družijo demokratične Slovence v deželi Furlaniji-Juljski Benečiji (sestavljajo jo tri pokrajine s sedeži v Trstu, Gorici in Vidmu), imela svoj 6. deželni kongres. Predstavniki stranke so se zbrali v občinskem gledališču France Prešerna v Boljuncu. Medtem ko čakamo poročila s kongresa, si oglejmo delovanje Slovenske skupnosti (Ssk) v zadnjih treh letih, kot ga je predstavil njen deželni tajnik Ivo Jevnikar v intervjuju za tržaški tednik Novi list.

Jevnikar pravi, da „to niso bila lahka leta, ne za Ssk ne za vso manjšino. Na političnem področju smo vsekakor vsi skupaj na mrtvem tiru, saj se je splošno politična moč Slovencev v tem obdobju zmanjšala, vprašanje zaščitnega zakona se ni premaknilo, doživeli smo napade na nekatere že pridobljene pravice, skrhalo se je akcijska enotnost, življenjska moč naše skupnosti upada. V takih razmerah je bilo bistveno zdržati, se ne prepustiti malodušju, zbirati moči za nove napore in tudi boje. Naša stranka in naši izvoljeni predstavniki so dokazali, da se tudi v takih razmerah s prisotnostjo in delavnostjo marsikaj doseže: od gradnje slovenskega šolskega centra v Gorici do ovrdenjenja slovensčine pri pobudah pokrajinskega odborništva v Trstu, da posebej ne omenjam sprotnega reševanja u pravnih in političnih problemov na raznih področjih. Na deželni ravni bi omenil doseženo zastopstvo v Tržaškem skladu in postavko za slovensko kulturo v novem proračunu.“

V tem času so bile tudi volitve v italijanski parlament, za deželne, pokrajinske in občinske organe. Na prvih se je Ssk povezala z drugimi italijanskimi manjšinskimi strankami, a zaradi neenotnosti v stranki sami ni bila uspešna. Na drugih pa so dosegli začrtane cilje, kjer je dosedanega dolgoletnega deželnega svetovaleca dr. Draga Štoka zamenjal časnikar in devinski-nabrežinski župan Bojan Brezigar. Kar je manj optimistično, je dejstvo, da so glasovi upadli, čeprav bi mogla stranka doseči več predstavnikov, ko bi volivci spoznali, da druge stranke (KD, PSI, KPI) nimajo namena reševati slovenske manjšine.

Globalna zaščita je tudi bila predmet reševanja. Pripravili so prenovljen predlog in iskali stikov z no-

vimi parlamentarci manjšin. Sami ali v skupnih predstavništvih so nagovarjali nove oblastnike. Odločno so krenili v smer Evrope in iskanja zaveznikov tudi na tej ravni. K temu naj dodamo, da se bo Ssk predstavila na prihodnjih junijskih volitvah v evropski parlament spet v povezavi z manjšinskimi strankami, a to pot tudi s svojim znakom — lipovim listom — na volilnici.

Slovenska skupnost je na državni ravni sodelovala v šeststrankarski povezavi, čeprav je še niso ostale stranke pripravljene sprejeti v vlado samo. Kljub temu smatrajo, da bi Ssk lahko več naredila v dobrobit manjšine s svojo prisotnostjo v vladni koaliciji, kot če bi bila v opoziciji.

Poglavje zase je odnos do drugih strank, ki jih tudi volijo Slovenci (predvsem PSI in KPI). Socialisti so se v lovu na glasove Liste za Trst odločili za (italijanske) nacionalistične ukrepe in se odpovedali svojemu dosedanjemu zagovorništvu slovenskih pravic. Kar se tiče komunistične partije, ki je že ves čas v opoziciji, so odnosi z njo odvisni od vsakega kraja ali foruma. Ponekod so plodni, drugod pa zelo ostri.

Mogoče ne veste, da...

— da je bila zadnja knjiga dr. Franceta Bučarja, ki je izšla ob novem letu in se s skrajno odprtostjo loteva problematike revolucije, že sredi januarja za dve tretjini razprodana...

— da je Sovjetska zveza prvič objavila statistiko samomorov, iz katere izhaja, da je samomorov v SZ več kot v Angliji in ZDA, a manj kot v Franciji in ZR Nemčiji...

— da je medjugorska vidkinja Marija Pavlović dala svojo levdico bratranču, ki je bil operiran v bolnišnici v Ameriki...

— da je sociolog W. Sombart naštel kar 187 različnih opredelitev socializma...

— da nekateri absolventi italijanskih višjih srednjih šol v Trstu niso nikoli slišali, da v tem mestu živi slovenska narodna skupnost...

MLADIKA, Trst, št. 1

ZDA in Slovenija

Na zadnjem zasedanju jugoslovanske centralnega komiteja je Slovenec Kučan odločno izjavil, da pride za Slovence v poštev samo demokratična, evropeizirana, federalistična, nevtrščena in v vseh ozirih napredna Jugoslavija. Jasno je povedal, da takšna Jugoslavija, kakor jo predvideva Srb Milošević, Slovence ne zanima. Na tem zasedanju so navzoči večkrat omenili „delitev ali homogenizacijo“ Jugoslavije.

Viktor Meier je v S. Zeitung ponovil dve Miloševićevi paroli: „Ali unitarna Srbija — ali pa nobena!“ ter „Srbija v vojni vedno pridobiva, a zgublja v miru!“

Isti časnikar je tudi poročal, da smatrajo partijski zapadni diplomati srbskega partijskega vodjo Miloševića kot „rešitelja“ jugoslovanske enotnosti. Po njihovem mnenju mo-

ra pač nekdo vzeti „vso stvar v roke“, da bo na ta način zagotovil plačevanje dolgov, ki jih je v prejšnjih letih naredilo jugoslovansko vodstvo. Sedanji ameriški poslanik v Beogradu se z Miloševićem tako dobro razume, da ga kliče kar po imenu. Na zapadu predava o njem na tak način, da so začudeni celo mnogi ameriški krogi. Srbske ustanove v Severni Ameriki se pa že pripravljajo, kako bodo vplivale na novo ameriško vlado. Le-ta je postavila prejšnjega ameriškega poslanika v Beogradu, Eagleburgerja, na zelo važno mesto v zunanjem ministrstvu. Vedeti moramo tudi, da je Bushev sin poročen s hčerko Mojseva, ki je bil predlanski predsednik SFRJ. S takšne perspektive seveda izgledajo Slovenci svojevrstni nezadovoljniji in sitneži.

MALI OGLASI

ZOBODRAVNIKI

Viktor Leber - sološna odontologija, implantacije oseo-integrirane; sreda in petek od 14 do 18; Belgrano 3826 - 7. nadstr. B - San Martín - T. E. 755-1353.

Prodajamo psičke pasme „Airedale Terrier“ — čistokrvne s pedigree — Klicati od 16.—21. ure. T. E. 623-8138.

ARHITEKTI

Andrej Duh — načrti, gradnje in vodstvo del v Bariločah in okolici; nepremičninski posli. — P. Moreno 991, 5. nadstr. C. — 8400 Bariloche.

TURIZEM

Potovanja, skupinske ekskurzije, letalske in pomorske vožnje poskrbi po ugodni ceni Marjeta Senk. T. E. 762-2840.

ADVOKATI

dr. Vital Ašič — odvetnik - ponedeljek, sreda, petek od 17 do 19, Don Bosco 168 - San Isidro; T. E. 743-5985.

dr. Franc Knavs — vsakovrstne civilne, delavske in trgovske zadeve v Capitalu in Pcia. Bs. As. — Tucumán 1455, 9. nadstr. E - T. E. 45-0320 - poned., torek, četrtek od 16 do 20.

ZA DOM

POHISTVO: za jedilnice, spalnice, dnevne sobe, moderno in angleški stil. Tine Kovačič. — T. E. 765-1682.

REDECORA — celotna oprema stanovanj: blago za naslanjače, odeje, zavese, tapete, preproge — Bolívar 224, Ramos Mejia, T. E. 654-0852.

Garden Pools — konstrukcije bazenov - štiri - avtomatično zalivanje — Andrej Marolt, Martínez de Hoz 211, San Miguel, T. E. 664-4374.

SANITARNE NAPRAVE

Sanitarne in plinske naprave — privatne - trgovske - industrijske - odobritev načrtov — Andrej Marolt, Avellaneda 216, San Miguel, T. E. 664-1656.

TRGOVINA

Delikatesa Franc Vester — Gana 119 - Capital - (1 kvadra severno od postaje Liniers).

Alpe Hogar — Stane Mehle - vse za vaš dom - L. Vernet 4225 - 1826 Rem. de Escalada - T. E. 248-4021.

GOSPODARSTVO

Zavarovanja M. in H. Loboda — Sarmiento 385, 1. nadstr., pis. 10 - Buenos Aires - od 11 do 18.30 - T. E. 312-2127.

Kreditna zadruga SLOGA — Bmé. Mitre 97, 1704 Ramos Mejia - T. E. 653-6574/654-6438. Od ponedeljka do petka od 10. do 19. ure.

Mutual SLOGA — Bmé. Mitre 97, 1704 Ramos Mejia - T. E. 653-6574, 654-6438. Od ponedeljka do petka od 10. do 19. ure.

SLOGA — PODRUŽNICA SAN MARTÍN — Slovenski dom - Córdoba 129 Tel. 755-1266 - Uraduje ob torkih od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 10. do 11. ure (g. Stanko Oberžan).

MLADINA, št. 6 (Ivo Zajdela)

Slovenska politična emigracija

VLADO SRUK:

ZDOMCE SMO ZANEMARJALI

Naj opišem svojo lastno izkušnjo. Ni še minilo desetletje, ko sem v priložnostnem zapisu ob izidu knjige časnikarja in publicista Janeza Čučka *Sramota umira počasi* demonstriral razlago, ki je šolski primer ideološkega verbalizma, enostranosti in izključnosti. Četudi sem ironično hotel vnesti v interpretacijo nekaj „metodičnega dvoma“, četudi sem se zavzel za to, da je potrebno „o razrednem sovražniku govoriti historično-materialistično, na temelju kompleksne družbenoekonomske in kulturnopolitične analize“, in četudi sem opozarjal, da gre pri takšnem opredeljevanju lahko za „ideološki propagandistični obrazec brez prave, tehtne vsebine“, sem bi dejansko blokirano, ujet v staro, dobro indoktrinacijsko matrico, s katero pisec (na vso srečo) dosti uspešneje prepušča in zasužnjuje samega sebe kot pa svoje bralce... Kako težko se človek otrese ideološke opreme, ki jo nalože nanj in vanj desetletja. Še težje se takšnega duha rešuje politična institucija...

JANEZ STANIČ:

V PRAZEN PROSTOR SPADA PLURALNOST

O samem problemu slovenske politične emigracije — če ta problem tudi še danes zares obstaja — za-

NEDELJA, 4. JUNIJA 1989

SLOVENSKA HIŠA

SPOMINSKA PROSLAVA

v počastitev padlih domobrancev in drugih protikomunističnih borcev ter ostalih žrtev komunistične revolucije v Sloveniji.

ŽEGNANJE PRI MARIJI POMAGAJ

v Slovenski hiši - 28. maja 1989

- ob 11.30 somaševanje dušnih pastirjev. Pel bo mladinski zbor iz San Justa.
- ob 13.00 na razpolago kosilo. Lepo prosimo za prijave.
- ob 15.00 poročilo o Osrednjem dušnopastirskem svetu in o stanju Slovenske hiše.
- pete litanije Matere božje z blagoslovom in zahvalno pesmijo. Lepo vabljeni!

Slovenski dom San Martín

bo v nedeljo 21. maja praznoval

29. OBLETNICO DOMA

s celodnevni programom

- Ob 11.00 Dviganje zastav
- Ob 11.30 Sv. maša, ki bo darovana za vse žive in mrtve člane doma
- Ob 13.30 Skupno kosilo
- Ob 15.30 Kulturni program

Nato družabni del

igra orkester „ZLATA ZVEZDA“

Rožaki in prijatelji prisrčno vabljeni!

Viktor Leber

ZOBODRAVNIK

Splošna odontologija
implantacije oseo-integrirane

Za uro: sreda in petek od 14 do 18
Belgrano 3826 - 7. nadstr. "B"
San Martín T. E. 755-1353

SLOGA — PODRUŽNICA RAMOS MEJIA. V pritličju poslopja Sloge, Moreno 129. Od ponedeljka do petka od 17. do 19. ure. T. E. 658-6574 - 654-6438.

SLOGA — PODRUŽNICA CASTELAR Slovenska Pristava - Monte 1851 - Uraduje ob četrkih od 20. do 22. ure in ob nedeljah od 10.30 do 12.30 (g. Nande Češarek).

SLOGA — PODRUŽNICA SLOVENSKA VAS — Hladnikov dom - Msgr. J. Hladnik in Hernandezias - Uraduje ob sredah od 19. do 21. ure in ob nedeljah od 10.30 do 12.30 (g. Marija Gorše).

SLOGA — PODRUŽNICA SAN JUSTO Naš dom (pisarna) H. Irigoyen 2756 T. E. 651-1760. Uraduje ob torkih od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 9.30 do 11.30 (gdč. Julka Moder).

Šahovski turnir

ZA VSE ŠAHISTE

Švicarski sistem, 7 kol

v SLOVENSKEM DOMU

začetek 20. maja ob 20.

Vpis T. E. 657-3288

TURNIR PODPRE SLOGA

PRIDOBIVAJTE NOVE NAROČNIKE!

LETALSKE KARTE etc.

NAJNIZIJE TARIFE!
OMENITE TA OGLAS!

TRAVEL AGENCY „RIENTE“

Sr. SALVADOR

A. P. Leg. 6632 Disp. D.G.S.T. 1555

Esmeralda 973 / I "B" - Capital

Tel. 313-9143

(9.30—12.30, 14—18.30)

(9) Prva teza se glasi: emigracija živi v stalnih medsebojnih sektaških sporih svoje nesrečno, a zaslužno propadlo življenje. Druga teza se glasi: vsa politična emigracija, od belgardistov, ustašev, četnikov, balistov do stalinistov in drugih odpotovanih disidentov, se združuje proti naši lepi in srečni domovini. Politična emigracija služi torej hkrati v dokaz nepreobrnjive zgodovinske zmage naš tukaj nad njimi onstran in v dokaz, da so vsa politična stališča, razen tu uradno bivajočega, isto sovražna in teroristično bombaštvo in zločinstvo.

Ob taki ideološki „analitiki“ politične emigracije je gotovo nujno, da prvič, obstaja prepoved branja njenih del in spisov, in drugič, da je dovoljevanje uvoza knjig in časopisov v jugoslovanskih jezikih iz tujine predmet centraliziranega nadzora. Bistvena vloga prepovedi in nadzora je, da prebiranje emigrantskega tiska postane privilegij za ene in ilegalne krivde za druge. Dostopnost v tujini narejenega slovenskega tiska preko uvoza in fonda Narodne in univerzitetne knjižnice ter vzpostavitev komunikacij skupnega slovenskega kulturnega prostora tudi do vrat politične emigracije torej ni vprašanje boja za zaokrožitev slovenskega nacionalnega prostora od Buenos Airesa do Sibirijske, ampak vprašanje nadzorstvenega razmerja med državo in civilno družbo. Dostopnost emigrantskega tiska in podobne bolj sproščene komunikacije torej ne bi bili tako pomembni za slovensko vzajemnost in skupnost, kot za omejitve varstvene vloge države na demokratično mero.

Zato gotovo ni odveč opozarjati na določene anahronizme ostankov uradne ideologije, med katere sodi delitev Slovencev izven SRS na „naše“ in „njihove“, pri čemer je, sodeč po praksi, pogoj za „naš“ lojalnost do oblastniških struktur SRS, kar pa je politikantski in ne politični kriterij.

LEV KREFT:

NE ZA KULTURNI PROSTOR, GRE ZA PRAVNO DRŽAVO!

O politični emigraciji hkrati slova dva tezi, ki ju izrekajo naši uradni organi, kadar beseda nanese (enkrat ali dvakrat na leto) nanjo.

OBVESTILA

PETEK, 19. maja:

Seja Medorganizacijskega sveta ob 20. uri v Slovenski hiši.

SOBOTA, 20. maja:

Redni pouk Slovenskega srednješolskega tečaja v Slovenski hiši ob 15. uri. Začetek šahovskega turnirja v Slovškovem domu ob 20. uri.

Kulturni večer SKA: Video film „Mlada Breda“. Ob 20 v Slovenski hiši. Sestanek staršev dijakov 1. letnika Srednješolskega tečaja ob 18 v Slovenski hiši.

NEDELJA, 21. maja:

Obletnica v San Martinu s celodnevno prireditvijo.

NEDELJA, 28. maja:

Žegnanje pri Mariji Pomagaj v Slovenski hiši ob 11.30.

SOBOTA, 3. junija:

Redni pouk Slovenskega srednješolskega tečaja v Slovenski hiši ob 15. uri.

NEDELJA, 4. junija:

Spominska proslava žrtev revolucije.

SREDA, 7. junija:

Spominski sestanek Zveze slovenskih mater in žena ob 17. uri. Govoril bo Božo Fink. Vabljeni!

ESLOVENIA LIBRE

Fundador: MILOŠ STARE
Director: Valentín B. Debeljak
REDACCION Y ADMINISTRACION:
RAMON L. FALCON 4158
1407 BUENOS AIRES
ARGENTINA
Teléfono: 69-9503

Glavni urednik:
Tine Debeljak ml.

Uredniški odbor:
Tone Mizerit, dr. Katica Cukjati,
Gregor Batagelj

Correo Argentino Central (B)	FRANQUEO PAGADO Concesión Nº 5776
	TARIFA REDUCIDA Concesión Nº 3824
Registro Nac. de la Propiedad Intelectual No. 85.462	

Naročnina Svobodne Slovenije za 1989: Za Argentino \$ 850; pri pošiljanju po pošti \$ 1000; Združ. države in Kanada pri pošiljanju z letalsko pošto 60 USA dol.; obmejne države Argentine 53 USA dol.; Evropa 65 USA dol.; Avstralija, Afrika, Azija 70 USA dol.; ZDA, Kanada in Evropa za pošiljanje z navadno pošto 45 USA dol.

V Evropi lahko kupite Svob. Slovenijo: v Trstu: knjigarna Fortunato, Via Paganini 2; v Celovcu: knjigarna Mohorjevo družbe, Viktringer 26.

FALLERES GRAFICOS "VILKO" S.R.L., ESTADOS UNIDOS 425, 1101 - BUENOS AIRES T. E. 362-7215

RAST XVIII

te vabi na

PLES

V NAŠEM DOMU - SAN JUSTO
27. maja ob 21. uri

igra
Super Iskra

ASOCIACION DR. GREGORIO ROZMAN
SOCIEDAD CIVIL DE BENEFICENCIA

CONVOCATORIA

De acuerdo a los arts. 30 y 33 del Estatuto vigente, la Comisión Directiva de la Asociación de Beneficencia "Dr. Gregorio Rozman", convoca a la Asamblea General Ordinaria, para el día 11 de Junio de 1989 a las 10 hs., que se realizará en la sede social calle Martín Fierro 4262, Barrio Pelufo, San Justo, para tratar el siguiente:

ORDEN DEL DIA:

- 1) Lectura, consideración y aprobación de la Memoria, Balance General, Cuentas de Gastos y Recursos, Inventario General e Informe de la Comisión Revisora de Cuentas, correspondiente al ejercicio cerrado al 28 de febrero de 1989.
- 2) Elección de tres socios presentes para formar la Junta Electoral (art. 38).
- 3) Elección de dos miembros titulares de la Comisión Directiva por expiración de mandato (art. 19).
- 4) Elección del Revisor de Cuentas, Vocal y dos Vocales Titulares así como los cinco Vocales Suplentes por expiración de mandato (art. 17).

LA COMISION DIRECTIVA

La Asamblea se celebrará sea cual fuera el número de socios concurrentes, una hora después de la fijada en la Convocatoria, si antes no se hubiese reunido la mitad más uno de los socios con derecho a voto (art. 33).

Las listas de candidatos a ser votados, deberán ser presentadas a la Comisión Directiva con diez días de anticipación a la fecha de la Asamblea (art. 35).

Zerovnik José
Secretario

Carman Pedro
Presidente

IZ ŽIVLJENJA V ARGENTINI

(Nad z 2. str.)

Cavallo, celo pospešuje načrtano hiperinflacijo, kot edini način odkritosrčno sprejeti položaj. Le nato naj bi se pospešila produktivnost.

Koliko časa bo v takem položaju blestela zvezda Menemove popularnosti? Ne smemo pozabiti, da je eden izmed stebrov peronizma prav sindikalizem. In isti sindikalizem ni dvomil ustaviti državo z zahtevo po boljših plačah, ko je tedaj vladala Peronova vdova Isabelita. Bodo Menema spoštovali, ali se bodo — sredi krize, ki lahko nastane — tudi njemu uprli? Vsekakor, položaj novega liderja-predsednika ni lahak.

IN ZUNAJ?

V inozemstvu so vedeli o Alfonsinovih težavah. Vendar tudi niso pričakovali take peronistične zmage. Sedaj ugotavljajo, po krvavi volilni kompaniji, da se Argentinci bolj boje

„radikalne lakote“ kot pa „peronistične preteklosti“. Vendar prav od zunaj prihaja prva velika nevarnost za novo vlado. Ze kako leto tega kar Argentina ne plačuje ne glavnice niti obresti zunanje dolga. Zakladnice so prazne in dejansko ni deviz. Menem je imel v volilnem načrtu petletno moratorijo, ki naj bi jo po pogajanjih sklenil z zunanjimi upniki. Vendar od te strani ni veliko pričakovati.

Precej je odvisno tudi od poljedeljske letine. Žito je trenutno na svetovnem trgu zaželeno zaradi suše na severni polobli. Če bomo imeli v Argentini mokro zimo, in bo vlada do poljedelcev vodila pametno politiko, bo lahko nekoliko boljše.

Tako se nam opira nova doba. Dejansko ima peronizem, notranje, polno oblast. Lastno večino (z zavezniškimi glasovi) v poslanski zbornici in večino tudi v senatu. Lahko bo vladal, če bo pametno delal. Sicer bo čez dve leti precejšen procent volivcev iskal novega obzorja.